

# 年終賽旗開得勝

# 細威 舒娃 「明恰」新丁

2012年女子網球年終賽周二在土耳其伊斯坦布爾揭幕，莎蓮娜威廉絲(細威)和舒拉寶娃(舒娃)在分組賽首仗，分別擊敗德國球手卻芭和意大利球手艾蘭妮2名年終賽「新丁」，旗開得勝，不過衛冕冠軍基維杜娃則以3:6和2:6的盤數不敵波蘭球手拉雲絲卡，昨日更因病宣布退賽，將由澳洲球手斯托瑟接替。(now676台今日11:00p.m.直播分組賽)



http://www.wenweipo.com



■細威(右)成功向卻芭復仇。美聯社

■舒拉寶娃感謝球迷支持。美聯社

細威和舒娃是年終賽常客，二人分別第7次和第6次亮相這項大賽，今次不約而同在首仗便遇上新丁，結果雙雙報捷。細威在紅組以6:4和6:1的盤數擊敗卻芭，取得最近28場比賽的第27場勝利，並成功報復早前在辛辛那提賽8強的一敗之仇。細威賽後說：「老實說，我腦子裡並沒有過多的考慮那場失利，我今天非常希望有好表現並贏下比賽。我能感受到卻芭興奮的心情，她真的非常高興，也很榮幸能來到伊斯坦布爾，她配得上年終賽的資格。我認為她以後還會有更多機會亮相年終賽。」

## 細威迫不及待比賽

今仗是細威在美網後的首場比賽，對此她續說：「我覺得自己訓練太多，如果我再一直訓練，我肯定會發瘋。我需要比賽，很高興我的首場比賽在第一天。如果我還有一天休息時間，我不確定自己會怎麼過。」

白組方面，舒娃在「法網決賽」翻版戰再以6:3和6:2的盤數擊敗艾蘭妮，取得分組賽開門紅，一掃上季年終賽的慘痛陰霾。舒娃去年受到腳踝傷困擾，在分組賽連輸首2場後被迫退賽，對此舒娃賽後說：「能以良好的身體狀態亮相伊斯坦布爾真是太棒了，當在球場上比賽時，這也能給自己帶來非常大的鼓勵，這是今年的最後一站比賽，所以現在必須專心比賽，之後再去享受假期。」

世界排名第7位的艾蘭妮輸掉今仗後，與前5位球手的對賽成績改寫為22連敗，艾蘭妮承認首次參賽感到緊張：「首次參加年終賽肯定會有些緊張，不過我的感覺還好。我對自己目前的狀態非常滿意，舒娃今天的表現非常強勁，她的回球落點都很深，這讓我的擊球變得非常困難。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

## 費里路家鄉退役

前男網世界第一哥費里路周二在華倫西亞公開賽首圈賽事，以5:7和3:6的盤數不敵西班牙同胞艾馬高出局，賽後正式在家鄉球迷面前宣布掛拍，結束14年的職業網球生涯；而法國球手宋加和塞爾維亞球手帖沙耶域則同告在首圈退賽，爭奪男子年終賽入場券的形勢未有太大變化。

現年32歲的費里路在全場呼聲中含淚與球迷揮手告別：「儘管大家一如既往支持我，但我認為在網壇最高水平比賽14年後，32歲是時候掛拍了。這麼多年來，我一直都感受到球迷對我的熱情。我很開心，這對我來說是美好的一天。我不會放棄網球，我還將透過自己的網球學校及基金會，繼續與這項美妙的運動聯繫，我肯定還會以一種更輕鬆的方式繼續打球。」

費里路在14年的職業生涯共奪得16個單打冠軍，包括在03年法網贏得個人唯一的大滿貫錦標，同年躋身身網決賽和首登世界第一寶座。

## 宋加 帖沙耶域治齊退賽

另外，目前世界排名第8位的宋加在首圈面對比利時球手馬里斯時，因難忍背部傷痛，在首盤戰至落後1:3時便宣布退賽，幸好其年終賽資格最大競爭對手、暫列第9位的帖沙耶域治亦告在首圈退出，令宋加在通往倫敦年終賽之路仍佔有主動。

■香港文匯報記者 蔡明亮

■費里路強忍淚水。法新社



■基維杜娃因病宣布退賽。美聯社

## 貝鈞奇：港足青黃不接

香港文匯報訊(記者潘志南)香港足球代表隊教練摩力克近日主動聯絡傳媒，回應足總董事伍健就港足早前在國際賽負馬來西亞的批評，更提及自己面臨被「炒魷」，但另一足總董事局成員貝鈞奇則稱香港隊教練只是傳聞，需要查問清楚當事人和當局。



■港足(紅衣)已錄得3連敗。資料圖片

另外，貝鈞奇談到港足表現時表示，從現實和客觀來看，港足正處於青黃不接階段，即使個別主將受到傷病或遭球會影響未能為港隊效力，其他人選球員的表現也未能達到效果。雖然近年本港球會組軍活動頻繁，又有日本資源和新班主入閣，而且也有辦外隊和高質競波，表面上足球市道活躍，但只是大球會招兵買馬，爭一時威風，本地球員明顯青黃不接，這正好在港隊反映出來。

## 體壇短訊

### 保持待而立之年踢波

牙買加飛人保特(見圖)周二表示在2016年里約熱內盧奧運退後，將於30歲之齡展開足球生涯。保特說：「我喜歡足球，我曾踢過慈善賽，這是我真的想嘗試的東西。里約熱內盧奧運後我便會退後，並會試看我我在足球上的表現是否夠好。」



### 活士認難破大滿貫紀錄



擁有14項大滿貫錦標的高爾夫球巨星活士(見圖)昨日在馬來西亞承認，由現任一哥麥基爾羅伊率領的新一代球星，將令其衝擊名宿尼克勞斯的18個大滿貫冠軍紀錄變得更加艱難。自2008年的美國公開賽後，活士已有4年未贏得任何大滿貫錦標。

### 金妍兒與兒時教練再合作

韓國花樣滑冰天后金妍兒昨日宣布與2名兒時教練再度合作，希望可重拾最佳比賽狀態，出戰2014年索契冬奧會。已超過1年沒有正式比賽的金妍兒表示，目前在體能方面最弱，只餘7成狀態。

■香港文匯報記者 蔡明亮

# 岩士唐Twitter刪走七冠名銜

國際單車聯盟(UCI)日前宣布認可美國反興奮劑機構對岩士唐的處理決定後，再有其前隊友開腔承認曾服用禁藥，而現已身敗名裂的岩士唐亦接受現實，在其官方Twitter已刪去關於「環法七冠王」的個人資料。岩士唐的禁藥醜聞陰霾尚未散去，環法單車賽會昨日已公布明年的比賽路線，由於環法賽明年適逢百年大典，賽會決定破舊立新，首次安排賽事在黃昏完成。

在Twitter有接近380萬追隨者的岩士唐，此前在資料一欄上介紹自己說：「5個孩子的父親，7環法單車賽冠軍，全職抗癌專家，兼職三項鐵人運動員。」而在國際單車聯盟「宣判」後翌日早上，岩士唐已將資料更改為：「養育5個孩子，對抗癌病、游泳、單車、跑步、高爾夫球以及一切我能做的事情。」



■岩士唐的7個環法冠軍已遭褫奪。資料圖片

岩士唐的7個環法冠軍已正式遭褫奪，而且亦被判罰終身停賽，褫奪多年的禁藥醜聞應該告一段落，不過仍有岩士唐的前郵政車隊隊友、挪威車手謝爾加德站出來承認自己曾服用禁藥。謝爾加德爆料說：「在郵政車隊期間，服用禁藥變得很普遍，而且都是車隊全權負責安排。」

早前作供頂證岩士唐的另一名前郵政車隊隊友默西埃，直斥國際單車聯盟主席麥奎特未能及早發現並處理岩士唐的禁藥醜聞，應該立即下台。默西埃說：「我認為UCI的領導人必須承擔責任，在其

他項目，如果發生類似情況，主管機構的負責人將會主動辭職或被解僱，如果麥奎特繼續留任，單車運動將無法取得實質性轉變。」

## 環法百周年賽黃昏衝線

另外，環法賽會昨日公布第100屆賽事全長3360公里的比賽路線，將於明年6月29日首度移師至科西嘉島起步，並在7月21日黃昏於香榭麗舍大道衝線。

■環法單車賽明年踏入100周年。法新社



## 魯域斯基料錯過10場常規賽

已完成右膝關節鏡手術的小牛球星魯域斯基，周二表示恢復情況良好，小牛主帥卡萊爾估計這名德國前鋒將要缺陣6周，這意味著魯域斯基幾乎確定錯過對湖人的新球季揭幕戰以及接下來的至少10場常規賽。

魯域斯基說：「現在談復出還為時尚早，膝蓋的腫脹何時消退尚不可知。在我傷癒復出前，球隊必須找到獲勝的辦法，但這並不意味著我要過於加快復出的進程。球隊的新面孔令人期待，我想在賽季開始時與球隊在一起，但現在看來這是不可能，我必須慢慢恢復。」由於魯域斯基因傷缺席，小牛有可能在對湖人的揭幕戰的正選陣容派上4名新兵，包括梅奧和巴蘭特。

## 拜仁再因腳傷缺操

另外，湖人球星高比拜仁周二再次因腳傷連續第2日缺席球隊操練，而拜仁更透露為了保險起見，可能不會在周三對快艇的季前賽中上陣。而剛傷癒復出的中鋒懷特侯活的訓練強度則有所降低，沒有參加球隊對抗，主帥米克布朗表示暫不確定侯活會否上陣對快艇。

■香港文匯報記者 蔡明亮



## 擬邀英超隊訪港 南華唔執輸

香港文匯報訊(記者郭正謙)傑志早前宣布明年夏天將會邀得英超勁旅曼聯訪港，作為「死對頭」南華亦不讓傑志專美，南華足主羅傑傑昨日在網誌上表示，來年有機會邀請另一支英超球隊來港，在本地球迷面前獻技。傑志在盛事基金的支持下，明年將與英超勁旅曼聯進行表演賽，勢將掀起撲熱騰潮，不過香港球迷來年可能喜上加喜，南華足主羅傑傑昨日在網誌上表示正洽談另一支英超球隊訪港，但就未有透露目標是哪一支球隊。但觀乎南華近年與熱刺的緊密合作關係，這支倫敦球會可能會繼09年後再度來港獻技，而熱刺陣中亦不乏著名球星，如迪科爾、加里夫巴利及艾朗連儂等均是港人耳熟能詳。

■魯域斯基尚未落實復出之期。美聯社